



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

60 (27092) Вторник, 23 августа 2022



«СВОЁ»:  
как это было 3

## НОВОСТИ

праздник  
Символ могущества  
и величия

Вчера в Кузбассе, как и по всей стране, отметили День Государственного флага России.

«Российский триколор – символ могущества и величия нашей страны. Сегодня Россия испытывает колоссальное давление, поэтому празднование Дня Государственного флага имеет особое значение: в современной геополитической обстановке мы должны сильнее сплотиться и показать то, насколько мы патриотичный народ. Кузбасс ежегодно присоединяется к одному из значимых для России праздников – Дню Государственного флага. Радует, что жители региона не остаются в стороне», – подчеркнул губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

В Кемерове состоялся велопробег воспитанников спортивной школы олимпийского резерва № 2. На набережной Кировского района, на площади у драматического театра, в линейном парке бульвара Строителей волонтеры раздавали прохожим ленточки-триколор. У цирка активисты и волонтеры города под звуки гимна Российской Федерации развернули 20-метровый флаг.

В Новокузнецке в музее-заповеднике «Кузнецкая крепость» прошли беседы об истории флага. На площади общественных мероприятий Новоильинского района участники патриотической акции «Три цвета Родины» исполнили гимн РФ. В сквере им. Н.С. Ермакова состоялось выступление творческих коллективов, прошли мастер-классы, викторины, флешмоб, файер-шоу, в Саду алюминщиков – праздничный концерт.

Автомобилисты Ленинска-Кузнецкого также организовали автопробег с флагами.

В Осинниках праздничный день начался с торжественных линейек, под гимн России были подняты флаги на двух площадках. На городской площади прошли развлекательная и концертная программы, викторины и мастер-классы. 100 осинниковцев пронесли по центральной улице Победы огромный триколор, а участники автопробега, выстроившись в соответствующей цветовой гамме машин, проехали по ул. Советской.

Также акции прошли в других территориях региона.

Технологическая  
Господдержка  
для прорывных инициатив

Кузбасские технологические проекты в сфере  
искусственного интеллекта и машиностроения  
получат федеральные гранты.

Фонд содействия инновациям подвёл итоги нескольких конкурсных программ. Среди проектов, рекомендованных к финансированию, есть три кузбасских.

В конкурсе «Коммерциализация – Импортзамещение» победило новокузнецкое предприятие «Евроэлемент», которое 20 лет производит большую номенклатуру фильтров для карьерной, горно-шахтной, грузовой, сельскохозяйственной, а также специальной техники. С 2020 года компания является участником нацпроекта «Производительность труда». Благодаря экспертной поддержке Федерального центра компетенций (ФЦК) только за счёт использования инструментов бережливого производства «Евроэлемент» смог значительно увеличить выпуск воздушных фильтров для БЕЛАЗов. Господдержка в виде гранта от Фонда содействия инновациям в размере 30 миллионов рублей позволит предприятию расширить линейку расходных материалов для зарубежной техники, недоступных для поставки в Россию в условиях санкций.

Ещё два кузбасских проекта в сфере искусственного интеллекта, рекомендованных к финансированию по программе «Акселерация», получат до 800 тысяч рублей на прохождение интенсивного бизнес-обучения для развития команд и проекта. Это проект Михаила Кучерявого по разработке модульного робототехнического комплекса с элементами машинного обучения для управления ростом и сбором плодовоощных культур, выращиваемых в тепличных хозяйствах и вертикальных фермах, и проект Елены Николаевой по разработке интеллектуального программно-аппаратного комплекса с использованием алгоритмов компьютерного зрения для автоматизации дифференциальной диагностики неонатальной желтухи у новорождённых.

Проконсультироваться по участию в конкурсных отборах и оформлению заявок можно по тел. 8 (3842) 77-88-99.

Пресс-служба АПК.

## ЭКОНОМИКА

# Малому бизнесу Кузбасса – зелёный свет

Традиционная встреча губернатора с бизнесменами состоялась за день до открытия ТЦ «Лапландия». Сергей Цивилев сообщил, что сейчас будут работать 50 процентов магазинов, ко Дню шахтёра запустят 70, а в октябре – 100 процентов торговых площадей. Было отмечено, что система безопасности «Лапландии» модернизирована новым собственником и теперь полностью соответствует требованиям МЧС к эксплуатации торговых центров.

«В Кузбассе создаются возможности для того, чтобы каждый предприниматель мог комфортно и без лишней бюрократии развивать свой бизнес. В регионе выработан и реализуется широкий спектр мер поддержки: от прямого доведения средств и снижения налогов до консультационного сопровождения бизнес-проектов. Малый бизнес Кузбасса должен стремиться к достижению основной задачи – 50 процентов наполнения бюджета региона. Это особенно актуально в современных экономических реалиях, когда необходимо обеспе-

чить максимальную импортнезависимость. Мы со своей стороны готовы вам полностью помочь во всём», – отметил Сергей Цивилев.

### Малый бизнес в тренде

Предприниматель Людмила Нехорошева, которая занимается пошивом детской одежды, выступила на встрече с предложением организовать в Кузбассе мультибрендовые магазины, в которых несколько предпринимателей могли бы продавать свою продукцию.

Окончание на 2-й стр.

## ПОДРОБНОСТИ

# Культурные проекты кузбасского юга



Фото пресс-службы администрации города Новокузнецка.

В Новокузнецке прошла выездная пресс-конференция министра культуры и национальной политики Кузбасса Анны Юдиной. Встреча с журналистами состоялась в знаковом месте – театре кукол «Сказ». Совсем недавно он переехал в одно из старейших зданий города – отреставрированный кинотеатр «Коммунар».

– Мы собрались сегодня в южной агломерации нашего региона. Я хочу подчеркнуть значимость Новокузнецка для развития культуры в Кузбассе.

Это место с богатейшей историей. И это не только промышленная история города, в котором сосредоточены крупнейшие предприятия, но и бога-

тая уникальная архитектура. Это также сибирская столица джаза. Здесь проходит ставший уже брендовым фестиваль «КузняДжаз», куда приезжают самые известные музыканты. В Кузнецкой крепости соединяется история и искусство, создаётся уникальная атмосфера. В городе есть и настоящая джазовая филармония – Губернаторский джаз-клуб Геликон. В этом году было принято и достигнуто соглашение между губернатором Кузбасса Сергеем Евгеньевичем Цивилевым

и народным артистом России Игорем Михайловичем Бутманом об открытии в 2023 году филиала московской «Академии джаза». Теперь в Новокузнецке будут готовить профессиональных джазовых музыкантов, – сказала Анна Юдина.

### Большой ремонт

Благодаря нацпроекту «Культура» в южной агломерации отреставрировали три объекта культурного наследия регионального значения: кино-

театр «Коммунар» в Новокузнецке и театр имени Ленинского комсомола, а также детскую школу искусств № 10 им. А. Хачатуряна в Прокопьевске.

– При проведении работ соблюдались требования к сейсмике, пожарной безопасности, создана доступная среда для людей с ограниченными возможностями. Теперь это современные учреждения культуры, оснащённые мультимедийным и цифровым оборудованием, что открывает новые возможности для ре-

ализации интерактивных творческих проектов, – сообщила министр культуры Кузбасса.

Анна Юдина перечислила и другие, чуть менее масштабные, но очень важные обновления в культурных учреждениях малых городов и сельских территорий. Так, в прошлом году по нацпроекту капитально отремонтирован ДК в посёлке Рассвет Новокузнецкого округа. Открыто семь модельных библиотек: в Калтане, Прокопьевске, Гурьевске, посёлке Шерегеш Таштагольского района, Междуреченске, в Прокопьевском муниципальном округе.

По федеральной программе «Культура малой Родины» в южной агломерации с 2017 года модернизировали 13 сельских домов культуры, до конца года новое оборудование установят в городском Клубе горняков в Гурьевске. По разным региональным программам на юге Кузбасса отремонтировали четыре детские школы искусств: две в Прокопьевске, по одной – в Салаире Гурьевского округа и в посёлке Мундыбаш Таштагольского района.

Культуру поддерживают и крупные промышленники региона. За счёт областного бюджета при участии одной из угольных компаний в 2019 году в рамках подготовки ко Дню шахтёра отреставрирован Дворец культуры в Салаире. Построена школа-интернат в посёлке Ортон Таштагольского округа. В этом году после реконструкции открылся Гурьевский краеведческий музей – объект культурного наследия регионального значения.

– Мало просто отремонтировать помещение. Для того чтобы развивалась культура, нужно менять и содержание. В этом году восемь детских школ искусств южной агломерации получат 63 музыкальных инструмента, 93 единицы оборудования и учебных материалов на общую сумму 42,3 млн рублей, – сообщила министр. Окончание на 2-й стр.

## ФАКТ

В Прокопьевске прошёл концерт с участием звёзд российской эстрады в честь 85-летия со дня рождения Иосифа Кобзона. На стадионе «Шахтёр» выступили известные артисты и вокальные группы: Таксия Повалий, Пётр Дранга, Глеб Матвейчук, Мариам Мерабова, Игорь Демарин, Руслан Алехно, Варвара и группа «Республика». Как сообщила пресс-служба регионального Минкультуры, концерт организован культурным фондом «Кобзон» и при участии Нелли Кобзон, вдовы народного артиста СССР, она также присутствовала на мероприятии.

## ФОТОФАКТ



ДЕНЬ ФЛАГА РОССИИ. Вчера в Кузбассе состоялась патриотический автопробег Кемерово – Новокузнецк. В акции приняли участие более сотни автолюбителей, обладателей ретроавтомобилей, байкеры. Стартовал автопробег в Кемерове на Московской площади. С флагами колонна доехала до Новокузнецка, где им организовали торжественную встречу и митинг. Фото Сергея Гавриленко.







